Soru Sorunun Tanmm
No

S-1 Asagida verilen fiziksel tanimlamalar (ya da siniflandirmalar) arasindaki temel farklari ¢ok kisa olarak belirtiniz (ya da
denklemlerle ifade ediniz)?

(20 p)

kat1 -
akigkan

akim ¢izgisi-
yoriinge ¢izgisi

harici akis-
serbest ylizeyli akis

kinematik viskozite-
dinamik viskozite

bir boyutlu akis-
iniform akis

laminar akis-
tiirblilansl akig

kinematik benzerlik —
dinamik benzerlik

Boyut analizi-
Buckingham Pi teoremi

Enerji denklemi—
Bernoulli denklemi

yiik ¢izgisi-
piyezometre ¢izgisi

) Asagida verilen boyutsuz sayilarin fiziksel anlamlari ve birden kiiciik degerinin ifade ettigi anlami belirtiniz?

(10 p) Boyutsuz say1 | Fiziksel anlam (<1) degerinin yorumu
Reynold

Mach

Froude

Euler

Weber
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S-3 Asagida verilen fiziksel biiytikliiklerin boyutlarini ve SI birim sistemindeki birimlerini yaziniz?
(10 p) Fiziksel biiyiikliik Boyut Birim
kayma gerilmesi
kinematik viskozite
ylzey gerilim katsayisi
hacimsel debi
atalet kuvveti
S-4 Asagida verilen esitliklerin boyutsal olarak uyumlu olup olmadigini belirleyiniz?
dE o
(10 p) a) E = J‘ep(\/ .n )’jA ............ (E: Enerji, t: zaman, e: 6zgiil enerji, p: yogunluk, V: hiz, n: birim vektor, A. Alan)
sis A
b) Q = \/ 2(p, — P,) — e (Q: hacimsel debi, p: basing, p: yogunluk, A. Alan)
plI=(A,/A)]
S-5 Sekilde gosterilen 1000mm capindaki dairesel kanalda hava (phay,=1.2 kg/m®) akmaktadir. Manometredeki seviye farki
Ah=20mm olup, akiskan olarak alkol (p.y,=850 kg/m’) kullanildigina gore, akisin debisini hesaplayiniz?
(10p)

Q00 mm

=

Arren
+
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S-6 Sekilde gosterilen biiyiik ¢apl silindirik deponun tabaninda; her biri 10 mm ¢apinda olan, 20 adet delik bulunmaktadir.

Tabandaki deliklerden bosalan suya karsilik, depo igerisine bir hortum vasitasiyla 0.011 m®/s debisinde su
(20 p) eklenmektedir. Verilen sartlarda, kararli bir akis olusabilmesi i¢in ‘h’ yiiksekliginin degeri ne olmalidir, belirleyiniz?

0=0.011ms
)
h
— HDoocesce L

S-7 Sekilde gosterilen 50 m diisii yiiksekligine sahip hidroelektrik tiirbin ¢ikisindaki kesit 1 m* ve su hiz1 6 m/s oldugima

gore; uygun varsayimlar1 kullanarak tiirbinin iretilebilecegi giiciin maksimum degerini belirleyiniz?
(20 p) . 7 A—

50 m

R ——65 m/s

Tarbin
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